

БЪЛГАРСКА НАЦИОНАЛНА ФЕДЕРАЦИЯ
КАРАТЕ ДО

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН
№ 66

Октомври, 2006

ЗДРАВЕЙТЕ ПРИЯТЕЛИ

В този брой ще прочетете

1. Нашите на XVIII Световно първенство по карате 12-15 Октомври 2006 г., Тампере, Финландия
2. Най-важното от Конгреса на Световното

Какво предстои

1. Национална купа "Цар Калоян", 04-05 Ноември 2006 г., В.Търново
2. Национално първенство мъже и жени, 11-12 Ноември 2006г., София, Зала "Сиконко"
3. Супершампион - 06 Декември 2006 г. зала № 2 НДК

НАШИТЕ НА СВЕТОВНОТО

След проведената цялостна подготовка, за която информирахме читателите на ИБ, крайният състав на националния отбор изглеждаше така:

Мария Димитрова-ката
Гергана Йорданова - кумите, 53 кг
Ники Цанев-кумите, 60 кг
Боби Иванов-кумите, 65 кг
Цветомир Димитров-кумите, 75 кг
Явор Владимиров-кумите, 80 кг, оупън
Любо Нецов, +80 кг.

Представянето:

Мария беше записала за първи кръг ката Сейнчин. /Трябва да подчертаем, че тя проведе почти двумесечна подготовка в Япония, а и в дните до нейното състезание тренираше ежедневно, минимум 2-3 и повече часа, с японския си личен треньор Масаясу Каметани./ Сенсей Каметани между впрочем гордо носеше анцуга си, на който с големи букви пишеше **Bulgaria**. Изпълнението на Мария беше повече от великолепно. Нейното шико дачи беше най-точно от всички участници. Но! Японското изпълнение в буквалния смисъл на думата не се понрави на изцяло европейската комисия. Бяхме попарени всички, когато видяхме 5:0 гласа в полза на нейната опонентка, хърватката М.Сенжуг, която беше избрала по-динамична ката.

Гери. Жребият я противопостави на опитната Али, Египет. Али направи три бързи точки, след което Гери се хвърли в отчаян щурм, търсейки с мавашита трите точки, но не се получи. Али беше сразена след два кръга с 6:0 от Гуглиери Ит., която стана Световна шампионка.

Ники. Неговото участие, ако трябва да бъде охарактеризирано с едно изречение, е: Да повярваш в себе си." След "едно тъй дълго отсъствие", почти три години и половина и само едно международно участие -Турнира в Загреб, преди Световното, Ники определено беше най-непредвидим, като се има предвид, че той е един от най-титулованите ни каратеки. Първи кръг-почива. Втори кръг - Пуерта, Венецуела. Ники започна малко сковано, на фона на връхлиташия, но безрезултатен венецуелец. В последните секунди, при поредната атака на своя противник, Ники направи едно бързо засрещане с гиаку джодан и с 1:0 спечели. В трети кръг, с понабрано

самочувствие Ники игра сполучливо срещу Бъртън, Авл. и го победи с 4:2. На четвърт финал в потока /56 състезатели/, фаворитът Тагиев, Азерб., едва измъкна победата с 1:2, за тази загуба може би самия Ники съжالياва най-много. Остана надеждата за репешажа, т.к. Тагиев отиваше на финал. В репешажа Алкатан, Кув. изненада с качествената си игра и тук Ники отново загуби с 0:2. Може би точно тези, общо взето нелепи загуби, накараха Ники да си повярва и затова го очакваме на голямото татами по-нататък.

Боби. Националният играещ селекционер може да бъде провъзгласен за героя на нашия отбор. Той участва с много сериозна контузия на лявата коляно и благодарение на усилията на Д-р Величков успя да излезе на татамито. В първата среща Садиков, Лат. като че ли не разбра как беше надхитрен от Боби и макар и с минималното 1:0 Боби продължи във втория кръг, където го очакваше един от най-титулованите французи, бившият световен и европейски шампион Косу. И той беше надхитрен от Боби, който наложи, заради блокираното коляно, доста статична игра. В последните секунди, в съзнанието на Боби сработи рефлексът от лагера в Белмекен, " атака с предната ръка " и с един уракен с предната Боби спечели мача. На четвърт финала в групата, /участваха 58 състезатели /, малайзиецът Лим спечели в енчу сена с обидното 1:0, т.к. просто съдиите му тикнаха победата в ръцете.

Цветомир. Лош жребий. В първия кръг - срещу Лория, Ит. На това световно италианците бяха отлично подготвени и макар, че Цвети направи първата точка и поведе, италианецът постепенно наложи играта си и мача завърши с 6:1 в негова полза. По-нататък пътя на Лория беше пресечен от бъдещия световен шампион Кастано, Исп. И Цвети... дотук. Но нашият състезател игра сърцато и се бори докрай. Опитът се придобива с много турнирни срещи.

Явор - Загуба в първи кръг от Салим, Индонезия с 7:9. И неговият опонент не издържа дълго по-нататък. Явор-дотук. Той игра и в оупън, където в първия кръг срази мощният физически състезател на Ботсвана Доболо с 8:0. Във втория кръг обаче гардеробоподобният Нордал, Нор. наложи играта си и спечели с 0:4. За разлика от Ники, Явор все още не е повярвал в себе си. А трябва. Със своите физически данни и интелект в играта Явор просто трябва да побеждава.

Любчо. Трудна категория. Нашият 19 годишен шампион среща във втория кръг /почива в първия/ опитният С. Диас, Порт. Загуба с 5:0. Трябва да се играе с повече кураж и да се води битката докрай. В интерес на истината трябва да кажем, че португалецът не беше непреодолим.

Отборно. В първи кръг-България срещу Англия. Отново лош жребии. В първата среща Цвети поведе с една точка, но после вниманието му беше буквално приспано от англичанина и след игра точка за точка до 3:3 противникът му дръпна и мача завърши 6:3. Във втората среща Явор не можа да си направи играта и загуби с 0:3. След него Ники не можа да влезне в ритъм и загуби с 5:0. Загуба с 3:0. Англичаните играха по-нататък още 6 срещи и буквално в кървав мач с Русия измъкнаха бронзовите медали.

В комплексното класиране, по броя на златните медали, страните се класират така:

Италия - 5 златни. Пълен триумф на италианците в ката - 3 златни медала от общо 4 /Франция спечели златото на ката отборно жени/

Вече се поставя въпроса "Кой може да победи Лука Валдези и кога" Отговорът е: "Засега няма кой и няма да е скоро", въпреки че диалектиката на нашия спорт учи, че няма непобедими.

Япония - 2 златни медала, в престижното отборно-жени кумите, където за всички изиграни 6 срещи японките инкасираха 5-6 ипона от своите противнички и в лека категория миниатюрната, но непобедима Арага. Според нас японците оценяват своето участие, като изключително слабо. Като знаем, че в Япония се признават само златните медали на ката и след като тук те не спечелиха нито един, значи ... слабо.

Испания - 2 златни медала. Испанците буквално прегазиха Босна и Херцеговина на финала, с безапелационното 3:0, което разочарова публиката, очакваща оспорван двубой. Нашите балканци решиха, че вече са герои и направо се изложиха. На 65 кг шампион е Кастано, за когото споменахме.

Франция - 2 златни медала. За французите, които са законодатели на модата, особено в кумите, това световно определено е много слабо. Те са извън тройката в отборното кумите жени и да подчертаем - извън тройката и при мъжете отборно. Победиха жените-отборно ката и огромната Фишер на +60 кг, която буквално смачка изглеждащата миниатюрна Араи, Яп.

Иран - 2 златни медала. Рухани 60 кг, който победи Тагиев, Азе и Модамивишкаей на 75 кг, който беше може би най-безапелационният шампион. В подкрепа ще посочим, че той буквално за една минута надигра с 8:0 не кой да е, а може би най-опитният испанец Сантана-Вега. Играта на този иранец с трудно произносимо име просто трябва да се изучава.

Турция - 1 златен. Неостаряващата Араз победи в оупъна и по този начин "уми очите" на нашите титуловани комшии, които нямат

никакъв друг медал. Ученичката на Ерсъой и този път остана непобедена.

Азербайджан - 1 златен. Героят се казва Агхаев, 70 кг. Той е неподражаем в играта си и заслужено спечели финала срещу голямата надежда на Белгия Вандершрик.

Словакия - 1 златен. Школата си е школа. Хубавицата Медведова зарадва сънародниците си със злато до 60 кг.

Естония - 1 златен. Безапелационният шампион, "Бръснатата глава", естонецът Лихамаа. Той срази на финала египтянина Мохамед, който до момента демонстрираше, както всички египтяни, доста елегантна игра. Но огромната сила, духът за победа и нелошите технически умения на естонеца го направиха Световен шампион.

Участваха 786 състезатели от 81 страни.

НАШИТЕ СЪДИИ НА СВЕТОВНОТО

Преди да прочетете текста по-долу, обърнете внимание на следните цифри:

На съдийски изпит по ката - явили се 52, издържали 27, или 50%.

На съдийски изпит по кумите - явили се 143, издържали 43, или 31%.

А ето представянето на нашите съдии:

Сенсей Петрозар Шолев - съдия **В** по ката на Световната карате федерация

Сенсей Димитър Димитров - за 0,5 точки не можа да премине бариерата.

И за двамата това световно беше поредната крачка към повишаване на квалификацията.

Сега, голямото предизвикателство е техните знания да достигнат до съдийската колегия на нашата федерация.

КОНГРЕС НА СВЕТОВНАТА КАРАТЕ ФЕДЕРАЦИЯ

Нашата делегация взе участие в поредния конгрес на Световната карате федерация.

В Дневния ред от 14 точки могат да се открият и предоставят на вашето внимание следните по-съществени неща.

Разпределение на домакинствата до 2012 год.

Световно юниори и кадети, 2007 г., Турция

Световно мъже и жени, 2008 г., Япония

Световно юниори и кадети, 2009 г. Мароко

Световно мъже и жени, 2010, Сърбия
Световно юниори и кадети, 2011, Малайзия
Световно мъже и жени, 2012, Франция

България отправи писмена молба да бъде взета предвид кандидатурата на БНФК за Световното юниори и кадети 2013 г. или Световното мъже и жени 2014 г.

Резултати от кандидатирането на карате като олимпийски спорт

Тази тема е много болезнена, както за ръководството, така и за всички федерации - членове на Световната Карате Федерация. Последният опит се оказа несполучлив. Не достигнаха 21 гласа.

На този конгрес, което прави чест на ръководството, беше сложен "пръст в раната". Бяха посочени всички, констатирани с годините, недостатъци в развитието на световното карате, а именно: слаба работа със спонсорите, слабо присъствие във всички видове медии, празни зали и т.н. В скоби трябва да признаем, че и нашата работа страда от същите недостатъци.

Ще се действа в МОК за увеличаване на броя на олимпийските спортове, които в момента са 25, да станат 33. Предложението за включване трябва да бъде в най-висока степен аргументирано, като самото предложение, съдържащо програми за развитие на съответния спорт ще бъде представяне минимум 6 години преди самото ефективно предложение. Особена роля при всички процедурни въпроси играе Изпълнителния комитет на МОК.

Бяха направени редица предложения за излизане от това състояние, като едно от тях е да се провеждат Мастърс турнири, с участието на звезди от карате с голям награден фонд и всички останали екстри, които могат да привлекат публиката.

Вторият важен момент в работата на конгреса може да се определи, като **нова форма на грижа за здравето на състезателите.**

Най-напред, лекарската комисия на Световната федерация запозна участниците с резултатите от няколкогодишната статистическа обработка на травмите, получавани от състезателите

Ето интересните резултати, които представи комисията: 70% от травмите са в областта на лицето, а 30% - в тялото, без да се посочва в корпуса или крайниците. Травмите на лицето се подразделят така: 35%-в носа, 21% - очите и скулите, 14% - устата. Или, ако отнесем към 100% травмите на лицето, те се разпределят по следния начин: 50%- в носа, 30%-очите и скулите и 20%-устата.

Комисията предложи тялото на състезателите да бъде покрито с протектори, включително и на гърдите /почти както е при

таекуондо/, а за лицето се предлагат 5-6 вида маски, като по всяка вероятност ще се използва една съвсем лека, представляваща две тънки, огънати пред лицето пластмасови плоскости, хванати с широк ластик отзад. Но конструкцията на маските предстои да се уточнява.

Ново и интересно

Въвеждат се нови възрастови групи: 14-15 год. - старша възраст, 16-17 год. – девойки, младежи и навършени 18 – жени, мъже.

Изборът не е извършен случайно. Оказва се, че отново на базата на статистически изследвания, около 60 - 70% от каратеките са на възраст 16 и под 16 години. Акселерацията в световен аспект си казва думата и при този избор.

Характерно за тегловите категории, които ще дадем по-късно е, че те са 7 за мъжете и младежите и 5 за девойките и жените. Това решение също може да се оцени, като грижа за здравето на състезателите.

Това световно може да се оцени като поредният сблъсък между аматьори и професионалисти. Във Франция, Италия и Испания, да не говорим за Япония карате е задължителна дисциплина в университетите и в по-голямата част от училищата. Нашият спорт се развива **в институциите държавни и частни учебни заведения**, а в клубовете се доизгражда пирамидата, като броят на занимаващите се увеличава с тези, които са извън образователната система.